

B. PROJEKT

B.1. POPIS PROJEKTU (bez uvedenia akýchkoľvek identifikačných údajov žiadateľa)

1. Názov projektu	Kamerový systém s napojením na pult ochrany obce
2. Cieľ projektu (<i>definuje sa cieľ alebo čiastkové ciele, čo sa má projektom dosiahnuť</i>)	<p>Čiastkové ciele projektu</p> <p>a) Systematické a kontinuálne monitorovanie exponovaných lokalít v obci za účelom zvýšenia bezpečnosti a ochrany zdravia a majetku občanov a iných subjektov pôsobiacich v obci s cieľom prevencie kriminality a inej protispoločenskej činnosti na úseku</p> <ul style="list-style-type: none">- násilnej kriminality ohrozujúcej zdravie a životy ľudí formou lúpeží a násilnej trestnej činnosti páchanej na právnických osobách (predajne, penzióny prevádzky zriadené na podnikanie a sídla spoločností), inštitúciách dislokovaných na území obce (pošta, farský úrad), subjektov zriadených obcou(ZŠ, MŠ, novovybudované ihriská, námestie)- majetkovej kriminality, páchanej predovšetkým formou vlámania sa do domov, bytov, pivníc, garáží obchodov a školských zariadení ako aj krádeží a poškodzovania motorových vozidiel <p>-Distribúcie a užívania omamných a psychotropných látok, resp. mravnostnej kriminality hlavne u mladistvých</p> <p>b) Zabezpečenie a posilnenie dozoru nad verejným poriadkom formou monitorovania vytypovaných exponovaných lokalít obce podľa analýz rizík ohrozenia v rámci potenciálneho ohrozenia vplyvom páchania trestnej činnosti a priestupkov.</p> <p>c) Propagácia monitorovacieho kamerového systému a aktívne vplývanie na občanov, ako aj návštevníkov obce za účelom zvyšovania ich právneho vedomia ako prostriedku pre elimináciu konaní, ktoré sú v rozpore so zákonmi, inými všeobecne záväznými právnymi predpismi a internými normami s cieľom zvýšenia povedomia občanov z hľadiska bezpečnosti a ochrany ich majetku pred nezákonným konaním iných subjektov a osôb.</p> <p>d) Rozvoj spolupráce s odbornými orgánmi a organizáciami podieľajúcimi sa na plnení úloh a opatrení prevencie kriminality ako sú policajný zbor za účelom realizácie opatrení v oblasti ďalšieho rozvoja kamerového systému v obci a jeho trvalej udržateľnosti</p>
3. Prioritná oblasť výzvy, na ktorú sa projekt zameriava (<i>definovanie témy, konkrétnej oblasti</i>)	Znižovanie kriminality a inej protispoločenskej činnosti
4. Stručný popis projektu (<i>uvedie sa stručný popis súčasného stavu a problém, ktorý sa má projektom vyriešiť</i>)	Obec nemá v súčasnosti vybudovaný žiadny kamerový systém, disponuje iba dvoma starými statickými kamerami, ktoré vo veľmi zlej kvalite snímajú námestie pred obecným úradom v starej časti obce , ale záznam z nich je nepoužiteľný. Po obci sú ďalšie dve atrapy kamier, ale takmer všetci obyvatelia vedia že je to len napodobenina. Novovybudovaný kamerový systém s napojením na pult centralizovanej ochrany obce bude otvorený (technicky neutrálny), ktorý umožní prípadne rozšírenie a ďalšie snímacie zariadenia a rozšírenie úložiska pre archiváciu záznamov.
5. Východisková situácia (<i>stav, štruktúra a dynamika kriminality – údaje Policajného zboru, prípadne iných inštitúcií, z vlastných informačných zdrojov, zistené príčiny a podmienky páchania kriminality a inej protispoločenskej činnosti, opatrenia, alebo projekty, ktoré ste doteraz realizovali, dôvod prečo ste sa projekt rozhodli zrealizovať</i>)	V súčasnej dobe naša obec nemá vybudovaný systém monitorovania exponovaných lokalít,

kde dochádza k páchaniu priestupkov na úseku verejného poriadku, porušovania všeobecne záväzných nariadení obce na úseku životného prostredia, poškodzovania majetku obce, poškodzovaniu dopravného značenia a pod. Obec nedisponuje prostriedkom na identifikáciu páchatel'ov priestupkov a iných sociálno-patologických javov, čo v podstatnej miere sťažuje riešenie problematiky obce ale i orgánov policajného zboru a iných dotknutých orgánov štátnej správy a samosprávy. Zo strany obce je potrebné vynakladať nemalé finančné prostriedky na odstraňovanie následkov páchania z hľadiska zabezpečenia funkčnosti zariadení, ktoré má v správe a ktoré sú dôležité pre činnosť obce a bezpečnosť účastníkov cestnej premávky. Dôvodom realizácie je predkladaného projektu je (prostredníctvom technického vybavenia - monitorovacích a záznamových zariadení) zabezpečenie dôkazového materiálu na objasnenie spáchaných, resp. dokonaných trestných činov alebo priestupkov. Jeho preventívny aspekt je reprezentovaný prevenciou a to formou odstrašovania potencionálnych páchatel'ov trestných činov alebo priestupkov kontinuálnym monitorovaním lokalít obce, kde je najväčší predpoklad páchania trestnej činnosti. Práve v novovybudovaných lokalitách , kde vládne anonymita a ľudia sa navzájom nepoznajú. Tu ide o takmer stovku odcudzených vozidiel za posledných pár rokov, vykradnuté novopostavené (často aj neskolaudované) rodinné domy sa tiež dajú počítať po stovkách. Situácia je zložitá a práve vybudovaním kamerového systému, ktorý bude monitorovať aj všetky vstupy a výstupy z obce bude možné lepšie páchatel'a vypátrať a usvedčiť. V obci je rozostavaných 36 lokalít/ zón. Realizáciou projektu sa významne napomôže obci v zabezpečovaní plnenia samosprávnych funkcií a úloh v rámci preneseného výkonu štátnej správy.

6. Nadväznosť cieľov projektu na prioritnú oblasť

Zvyšovanie bezpečnosti miest a obcí

7. Cieľová skupina (konkrétne cieľová skupina, počet osôb, pre ktorú bude projekt realizovaný, uvedie sa spôsob zapojenia cieľovej skupiny, vzdelanie cieľovej skupiny, vek, pohlavie, sociálny pôvod napr. bezdomovec, týraná žena, popíšte aj zapojenie širokej verejnosti do projektu)

deti, mládež, ženy, starí ľudia – cca 3500

právne osoby (prevádzkovatelia) - 50 subjektov

inštitúcie a organizácie na území obce - 6 subjektov

subjekty v zriaďovateľskej pôsobnosti obce (ZŠ a MŠ)

8. Pôsobnosť projektu (celoštátna, regionálna, miestna)

miestna

9. Udržateľnosť projektu (stručne popíšte aktivity, ktoré budú pokračovať aj po ukončení financovania z dotácie rady)

Snahou je prijímať účinné postupy a opatrenia na miestnej úrovni k eliminácii bežnej kriminality, ktoré je možno účinne aplikovať a tieto aktívne zamerať na problematiku prevencie. Ich ambíciou je pozitívne ovplyvňovať bezpečnostnú situáciu obce v krátkodobom, strednodobom a dlhodobom časovom horizonte formou situačnej prevencie, ktorá je špecificky orientovaná na kriminalitu, na ochranu verejného poriadku, zdravia života a majetku občanov alebo iných subjektov prostredníctvom kamerového systému obce. Technické možnosti tohto systému umožňujú svojim využitím zabezpečenie právom chránených záujmov širokého okruhu adresátov v rámci preventívnych aktivít, ktoré budú realizované v primárnej a sekundárnej rovine prevencie. V rámci primárnej prevencie sa predpokladá preventívne pôsobenie na osoby, prítomnosťou kamier v označenom priestore a prijímanie a uskutočňovanie preventívnych opatrení vo vzťahu k situáciám, objektom

v rámci monitorovaného priestranstva Sekundárne je predpoklad zabezpečenia dohľadu nad verejným poriadkom a dopravnou situáciou, ochranou rizikových skupín obyvateľstva ako potencionálnych obetí kriminality, tiež monitorovaním osôb, ktorých správanie zvyšuje pravdepodobnosť, že sa môžu stať páchatelmi kriminality. V neposlednom rade aj na elimináciu situačných kriminogénnych faktorov.

Sledovanou aktivitou po jeho realizácii bude prevádzkovanie a propagácia kamerového systému s cieľom aktívne vplyvať formou osvety na občanov a návštevníkov obce za účelom:

a) zvyšovanie ich právneho vedomia, ako prostriedku pre elimináciu konaní, ktoré sú v rozpore so všeobecne záväznými právnymi predpismi a internými normami,

b) zvyšovanie povedomia občanov z hľadiska bezpečnosti a ochrany ich majetku pred nezákonným konaním iných subjektov a osôb,

c) rozvoja spolupráce s odbornými orgánmi a organizáciami podieľajúcimi sa na plnení úloh prevencie kriminality

Novovybudovaný kamerový systém s napojením sa na pult centralizovanej ochrany obce Chorvátsky Grob bude otvorený (technicky neutrálny), ktorý umožní prípadné rozšírenie a ďalšie zariadenia a rozšírenia úložiska pre archiváciu záznamov.

10. Personálne zabezpečenie projektu (*projektový tím, koľko ľudí sa podieľalo na príprave projektu a koľko sa bude podieľať na realizácii projektu, počet dobrovoľníkov zapojených do prípravy a realizácie projektu*)

Na príprave projektu sa podieľali celkom 4 osoby - a to z radov zamestnancov obce, koordinačných a spolu pripravujúcich subjektov, ako aj dobrovoľníci – odborníci z technickej oblasti budovania kamerových systémov. V rámci realizácie projektu sa predpokladá, že na jeho budovaní a zabezpečení podporných činností sa budú podieľať zamestnanci obce, zamestnanci koordinačného orgánu, odborní pracovníci vybraného subjektu prostredníctvom verejného obstarávania, ako aj dobrovoľníci z radov občanov v predpokladanom počte 6-10 osôb.

11. Aktivity a časový harmonogram realizácie projektu (*uvedie sa začiatok a ukončenie projektu a ďalšie dôležité udalosti, ak viete, uveďte aj dátum jednotlivých aktivít*)

Z časového hľadiska je samotná realizácia projektu priamo závislá na stave splnenia úloh v rámci predprojektovej a projektovej prípravy, ako aj na objeme poskytnutých finančných prostriedkov predpokladaný časový harmonogram:

Analýza a následné presné určenie miest pre inštaláciu - september 2016

Spracovanie technického projektu kamerového systému - september 2016

Zabezpečenie súhlasu vlastníkov objektov na inštaláciu komponentov – január 2019

Spustenie verejného obstarávania na dodávateľa - január 2019

Inštalácia snímacích, prenosových a monitorovacích komponentov - február 2019

Vybudovanie obslužného pracoviska, inštalácia hardvéru a softvéru - marec 2019

Zaškolenie personálu kamerového systému, skúšobná prevádzka – marec 2019

Publicita projektu – január 2019 až jún 2019

Záverečné vyhodnotenie projektu - jún 2019

12. Výsledky a výstupy projektu (uved'te kvalitatívne a kvantitatívne ukazovatele dosahovania cieľov projektu, spôsob vyhodnotenia úspešnosti projektu. Napríklad: počet ľudí zúčastnených na projekte, počet, množstvo realizovaných aktivít a akcií, seminárov, školení, počet ľudí zúčastnených na jednotlivých aktivitách, počet vydaných publikácií, metodických príručiek, zborníkov, v prípade kultúrnych akcií počet dokumentačných materiálov (CD nosiče, obrazové publikácie. Za kvalitatívne ukazovatele môžeme považovať napríklad: zefektívnenie spolupráce medzi relevantnými inštitúciami).

Informácie o projekte kamerového systému vo fáze prípravy a realizácie budú zverejňované na úradnej tabuli obce, jej WEB stránke a miestnych printových novinách vydávaných obcou. V rámci spolupráce budú výstupné indikátory a informácie poskytované koordináčnym orgánom a dotknutým subjektom štátnej správy a samosprávy pre ich ďalšie využitie a propagáciu v rámci aktivít v oblasti prevencie kriminality

13. Publicita projektu (uvádzať informáciu na dostupných tlačенých a elektronických materiáloch, v mediálnych výstupoch uskutočnených v súvislosti s projektom v znení: „Projekt bol finančne podporený Radou vlády Slovenskej republiky pre prevenciu kriminality“.

Projekt bol finančne podporený Radou vlády Slovenskej republiky pre prevenciu kriminality.

14. Uved'te, či ste už v minulosti získali finančnú dotáciu na podobný projekt zameraný na prevenciu kriminality a inej protispoločenskej činnosti (v ktorom roku, na aké konkrétne aktivity, program a názov subjektu)

Nie

15. Stanovisko obce (priložte stanovisko obce k projektu, v prípade kamerového systému stanovisko príslušného Krajského riaditeľstva Policajného zboru)

16. V prípade inštalácie kamerového systému uved'te nasledovné informácie:

a) akým spôsobom a v akom režime bude (je) zabezpečený stály, teda nepretržitý 24 – hodinový monitoring kvalifikovaným operátorom (príslušníkom Policajného zboru, príslušníkom mestskej alebo obecnej polície, a pod.);

Monitoring vyhotoveného záznamu bude realizovať poverený zamestnanec obecného úradu, počas úradných hodín obecného úradu, resp. v prípade potreby (nahlásenia spáchania trestného činu, či priestupku) aj okamžite, keď bude obec požiadaná o prezretie vyhotoveného záznamu.

b) akým spôsobom bude (je) zabezpečená obsluha a jej kvalita (spôsob výberu a výcvik operátorov, absolvované školenia, certifikáty a pod.);

Zamestnanec obecného úradu, ktorý bude obsluhovať kamerový systém v obci bude mať všetky potrebné certifikáty a oprávnenia požadované všeobecne záväznými právnymi predpismi, rovnako absolvuje aj doplňujúce kurzy.

c) akým spôsobom bude (je) vykonávaná práca so záznamami (tvorba a evidencia záznamov, doba uložených záznamov, dokumentácie, využívanie informácií, existencia vnútorných smerníc, prístupové práva k záznamom a pod.);

Doba uloženia záznamov bude korešpondovať s požiadavkami stanovenými legislatívou, najmä zákonom o ochrane osobných údajov pre potreby uplatnenia záznamov v rámci priestupkového či

trestnoprávneho konania. So záznamom bude nakladať len osoba oprávnená sa oboznamovať s osobnými údajmi. Získané informácie poslúžia orgánom činným v trestnom konaní v rámci zabezpečovania dôkazov.

d) akým spôsobom bude (je) garantované právo na súkromie občanov pri fungovaní kamerového systému (zákon č. 122/2013 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení zákona č. 84/2014 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 122/2013 Z.z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov a ktorým sa mení zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 145/1995 Z.z. o správnych poplatkoch v znení neskorších predpisov);

Právo na súkromie občanov bude chránené v súlade s požiadavkami legislatívy, danými najmä zákonom o ochrane osobných údajov, priestupkového zákona či Trestného zákona.

e) akým spôsobom bude (je) zabezpečené informačné alebo iné prepojenie na Policajný zbor, prípadne na ďalšie systémy (mestský rozhlas, integrované bezpečnostné systémy a pod.);

Konkrétne pripojenie na systém Polície bude riešené v spolupráci s Políciou, prípadne ostatnými zložkami s ambíciou bezproblémového odovzdávania týchto záznamov v súlade s právnymi predpismi.

f) akým spôsobom bude (je) realizované vyhodnocovanie účinnosti kamerového systému a zber štatistických údajov o znížení kriminality v lokalite monitorovanej kamerovým systémom (aké kritéria budú (sú) sledované, aké hodnoty vyčíslené, napr. pokuty za priestupky odhalené kamerami, odhalenie škôd na verejnom majetku, poškodzovanie majetku obce a pod.);

Cieľom inštalovania kamerového systému v obci Chorvátsky Grob je zníženiu počtu trestných činov a priestupkov, výrazne pod hranicu ich terajšieho páchania na území obce. Vyhodnocovanie bude realizované v spolupráci s Políciou. Kritériom bude najmä zníženie ich počtu a stupňa ich závažnosti, resp. zlepšenie úrovne ich odhalenia a potrestania páchatel'a.

g) v prípade "mobilného kamerového systému" uveďte okrem písm. b), c), d), e), f) či je využitie takéhoto systému účelné, opodstatnené, zmysluplné a efektívne.

B.2. ROZPOČET PROJEKTU (popíšte rozpočet projektu max. 1 strana)

Požadované finančné prostriedky musia byť v priamej súvislosti s cieľmi a aktivitami projektu. Rozpočet projektu vpíšte do tabuľky uvedenej v prílohe č. 1 žiadosti projektu, v ktorej uveďte jednotlivé položky rozpočtu a celkovú požadovanú dotáciu.

Jednotlivé položky rozčleňte na vlastné a iné zdroje podľa ekonomickej klasifikácie výdavkov¹ na požadovanú dotáciu, pri ktorej špecifikujte ich prerozdelenie na kapitálové

¹ ÚPLNÉ ZNENIE Metodického usmernenia Ministerstva financií Slovenskej republiky
<http://www.mfsr.gov.sk/Default.aspx?CatID=6814>

a bežné výdavky. Požadovaná dotácia môže byť poskytnutá najviac do 80 %² predpokladaných výdavkov projektu.

² § 11 ods. I zákona č. 583/2008 Z. z. o prevencii kriminality a inej protispoločenskej činnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov